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Θεσμοθέτηση διαδικασίας για την κατάρτιση Στρατηγικών 
Σχεδίων διαχείρισης ομβρίων υδάτων (Master Plan) κατά τη 
διαδικασία πολεοδομικού σχεδιασμού νέων περιοχών που 

εντάσσονται σε ζώνες ανάπτυξης  
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ΑΞΟΝΑΣ & ΤΥΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 
ΔΚΠ 

Προστασία (Άλλη Προστασία) 

ΣΤΟΧΟΣ ΔΚΠ Μείωση της Επικινδυνότητας Πλημμύρας 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΟΥ 

Η σημερινή πρακτική της εκπόνησης υδρολογικών μελετών και κατασκευής έργων 
αποχέτευσης ομβρίων σε επίπεδο διαχωρισμού οικοπέδων ή μεμονωμένης ανάπτυξης είναι 
προβληματική (τοποθέτηση οχετών μικρότερων διαστάσεων  στα κατάντη από ότι στα ανάντη, 
μη ύπαρξη συνέχειας στο δίκτυο αποστράγγισης κλπ) με αποτέλεσμα να μην εξασφαλίζεται 
επαρκής αντιπλημμυρική προστασία. 

Το μέτρο περιλαμβάνει την ενσωμάτωση στην διαδικασία πολεοδομικού σχεδιασμού νέων 
περιοχών, που εντάσσονται σε ζώνες ανάπτυξης, της πρόνοιας εκπόνησης Στρατηγικών Σχεδίων 
(Μaster Plan) Διαχείρισης Όμβριων Υδάτων, παράλληλα με τη χάραξη του κύριου οδικού 
δικτύου.  

Στο Master Plan θα καθορίζονται:  

(α) τα υδατορέματα που πρέπει να διατηρηθούν και να προστατευτούν, ώστε να 

αποτελέσουν τoυς αποδέκτες του δικτύου αποχέτευσης όμβριων υδάτων της περιοχής, 

(β) η γενική διάταξη και οι διαστάσεις των κύριων συλλεκτήριων αγωγών ομβρίων υδάτων, 

όπου θα αποχετεύονται τα όμβρια των οδών και των υπόψη περιοχών, 

(γ) πιθανές περιοχές αξιοποίησης για ανάσχεση πλημμυρικών ροών. 

Στα Στρατηγικά Σχέδια Διαχείρισης Όμβριων υδάτων θα λαμβάνεται υπόψη το υφιστάμενο 
πλαίσιο προστασίας των υδατορεμάτων και θα εξετάζονται εναλλακτικές λύσεις διαχείρισης 
των όμβριων ώστε να επιλέγεται η τεχνικοοικονομικά βέλτιστη. 

Η υλοποίηση του μέτρου περιλαμβάνει ενδεικτικά τις ακόλουθες δράσεις :  

 Τη διαμόρφωση κατάλληλης πρότασης ενσωμάτωσης της διαδικασίας κατάρτισης και 
επικαιροποίησης Στρατηγικών Σχεδίων Διαχείρισης Ομβρίων Υδάτων στην αδειοδότηση 
και ανάπτυξη νέων περιοχών. Στο πλαίσιο αυτό θα καθοριστούν η χρονική περίοδος 
υλοποίησης των Master Plan, το πεδίο εφαρμογής τους και οι φορείς υλοποίησης και 
έγκρισής τους. 

 Τον ενδεικτικό προσδιορισμό του περιεχομένου των Στρατηγικών Σχεδίων Διαχείρισης και 
των μεθοδολογικών προσεγγίσεων που θα ακολουθούνται κατά την υλοποίησή τους 
(περίοδος επαναφοράς σχεδιασμού των έργων κλπ). 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΠΟ / ΥΠΕΣ/ ΤΑΥ  

ΕΙΔΟΣ ΜΕΤΡΟΥ Μη δομικές παρεμβάσεις 

ΠΔΣΚΠ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΛΑΠ ΚΥΠΡΟΥ 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ  ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ 
ΑΛΛΑΓΗ 

ΥΨΗΛΗ 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΣΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΝΑΙ  
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ΜΕΤΡΑ ΣΔΛΑΠ Αποτελεί μέρος της εξειδίκευσης του μέτρου BM-h-02 
«Κατάρτιση ειδικού προγράμματος δράσης για την 
αντιμετώπιση των απορροών ομβρίων από οικιστικές περιοχές 
και βιομηχανικές εγκαταστάσεις με σκοπό την προστασία των 
υδάτων». 

ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΊΗΣΗΣ Προτεινόμενο 

ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 2021 

ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

- 

ΕΤΗΣΙΟ ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ/ 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
- 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ  - 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Διοικητικό Μέτρο 

 


